      Информация об организации работы по реализации мероприятий по психолого-педагогической реабилитации или абилитации, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида (далее - ИПРА) во Всеволожском  районе Ленинградской области в соответствии с Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 13.06.2017 № 486-н, Приказом Комитета по образованию Всеволожского района от 12.02.2016 №23 «Об утверждении Порядка организации реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) в части психолого-педагогической реабилитации или абилитации, выдаваемой федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы» , а также Приказом Министерства труда социальной защиты РФ от 15.10.2015 № 723н.
К категории детей-инвалидов относятся дети до 18 лет, имеющие значительные ограничения жизнедеятельности, приводящие к социальной дезадаптации вследствие нарушений развития и роста ребенка, способностей к самообслуживанию, передвижению, ориентации, контроля за своим поведением, обучения, общения, трудовой деятельности в будущем, статус которых установлен учреждениями медико-социальной экспертизы.
ИПРА - комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление, компенсацию нарушенных функций организма, формирование, восстановление, компенсацию способностей инвалида к выполнению определенных видов деятельности.
ИПРА разрабатывается федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.
· Нормативно-правовая база:
· 1. Федеральный Закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ»
· 2. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N 273-ФЗ
· 3. Приказ Минтруда России от 13.06.2017 № 486н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм»
· 4. Приказ Минтруда России от 15.10.2015 № 723н «Об утверждении формы и порядка предоставления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм информации об исполнении возложенных на них индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральные государственные учреждения медико-социальной экспертизы»
· 5. Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.12.2015 г. N 1024н «О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы»
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	Наименование учреждения, отвечающее за заполнение выписки/отчета
	Адрес и телефон,
e-mail для обращений родителей (законных представителей) детей-инвалидов
	ФИО специалиста, ответственного за общее руководство по организации реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) в части психолого-педагогической реабилитации или абилитации, выдаваемой федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. 
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	Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Всеволожского района
	Адрес:
г. Всеволожск, ул. Центральная, д.8

Телефон:
+7 (813 70) 61-737

Е-mail: 
cpprk_adm@mail.ru
	Попович Марина Владимировна
Заместитель директора
   т. 8 (813 70) 61-737

	Зеленская 
Кристина
Владимировна

Документовед

         т. 8 (813 70) 38-117


 






 

ФГУ "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ленинградской области" (Учреждение МСЭ):
направляет Выписку из ИПРА инвалида (ребенка-инвалида) в части психолого-педагогической реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) в Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области.


Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области  направляет Выписку во все районы Ленинградской области в лице 
ГБУ ДО "Ленинградский областной центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи" организует работу по направлению Выписки с указанием сроков исполнения мероприятия.


Образовательные учреждения Всеволожского района являются непосредственными исполнителями мероприятия, заполняют Выписку/отчет о выполнении мероприятий в указанный срок.


МКУ ДО "Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи" Всеволожского района получает Выписку по Всеволожскому району и направляет исполнителям мероприятия.






